
Contribuabili inactivi

În  conformitate   cu  ordinul  nr.  575/2006  contribuabilii  vor  fi  declaraţi  inactivi  dacă 

îndeplinesc una din următoarele condiţii:

   a) se sustrag de la efectuarea inspecţiei fiscale, prin declararea unor date de identificare a 

sediului social care nu permit organului fiscal identificarea acestuia; 

   b) organele fiscale au constatat că nu funcţionează la sediul social sau la domiciliul fiscal 

declarat. 

Nu  vor  fi  declaraţi  inactivi  contribuabilii  aflaţi  în  stare  de  insolvenţă  sau  în  insolvenţă 

iminentă,  conform prevederilor  legale  în  vigoare,  precum şi  contribuabilii  radiaţi  din  evidenţa 

Oficiului Naţional al Registrului Comerţului. 

Contribuabililor  declaraţi  inactivi  le  sunt  aplicabile  proceduri  de  administrare  fiscală 

referitoare la gestiunea, controlul şi colectarea impozitelor, taxelor, contribuţiilor şi a altor sume 

datorate bugetului general consolidat,  dar în schimb ei  nu vor fi supuşi procedurilor curente de 

notificare pentru nedepunerea declaraţiuilor.

Odată declarat inactiv, contribuabilul nu mai are dreptul de a utiliza facturi, facturi fiscale, 

alte documente sau formulare tipizate cu regim special.

În  perioada  stării  de  inactivitate  toate  procedurile  de  avizare,  autorizare,  certificare, 

licenţiere  sau alte  proceduri  similare,  cât  şi  orice  operaţiune  şi  procedură  vamală  cu  privire  la 

contribuabilul  inactiv  şi  la  activităţile  acestuia,  precum  şi  oricare  dintre  avizele,  autorizaţiile, 

licenţele,  acordurile  şi  orice  alte  acte  în  baza  cărora  contribuabilii  inactivi  sunt  autorizaţi  să 

funcţioneze  sau  să  desfăşoare  diverse  activităţi  economice  se  suspendă  de  drept.  Însă,  această 

suspendare  nu  determină  prelungirea  termenelor  pentru  care  avizele,  autorizaţiile,  licenţele, 

acordurile  sau alte  astfel  de acte sunt acordate  şi  nici  amânarea în  vreun fel  ori  exonerarea de 

obligaţiile de plată datorate pentru eliberarea, modificarea sau prelungirea acestora. 

Constatarea îndeplinirii condiţiilor de declarare a stării de inactivitate revine în competenţa 

organelor de inspecţie fiscală din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală şi al unităţilor 

subordonate. 


